

Ričard II I seljački ustanak

Vladavina kralja-dečaka Ričarda počela je 1377. pod mučnim okolnostima. Njegov otac, Crni Princ, ljubimac i heroj Engleske u ratovima protiv Francuske, umro je goinu dana ranije izmučen groznicom, Ričardov deda Edvard III, zaslužan za uspeh Engleza protiv dva tradicionalna neprijateja, Škotske i Francuske, upravo je, u dubokoj staračkoj izlapelosti, završavao svoju sjajnu vladavinu.

U zemlji je svuda vladala velika razočaranost. Francuski kralj Šarl V i njegov general Bertran di Gesklen s uspehom su ugrožavali engleske pozicije zadobijene Sporazumom u Bretiniju. Francuski, a kasnije kastiljski gusarski brodovi, nekažnjeno su pljačkali južnu obalu Engleske, pa čak i ušće Temze. Seljaštvo je sve više bivalo nezadovoljno svojom sudbinom i sve više je dobijalo samopouzdanja posle epidemije –crne smrti- kada je, usled veoma velikog smanjenja broja stanovnika, porasla enja seljačke radne snage.

Nezadovoljsvo običnog naroda konačno je 1381. preraslo u ustanak poznat kao seljački ustanak koji je imao sve odlike ozbiljne bune. U njenom jeku ustanici su naterali samog kralja da ih primi i sasluša njihove zahteve. U tom opasnom i dramatičnom susretu dečaka hrabrosti i lep izgled omileli su Ričarda kod puka. U subotu, 15. juna 1381. mladi Ričard sastao se , zajedno sa svojim savetnicima, u Smitfildu nedaliko od Londona , sa pobunjenim seljacima koje je predvodio Vat Tajler. On je besno izlio vatrenu i ljutito tiradu na kralja i njegove savetnike. Potegnuo je oružje i Vat Tajler je na licu mesta ubijen. Kraljevska pratnja ostala je paralizovana od straha. Samo je Ričard bio pribran i odmah se uputio pravo u neprijateljske redove, pozivajući pobinjenike na pokornost. Dok je garnizon iz Tauera uspeo da stigne u pomoć pobinjenici su već bili smirili i gotovo razišli.

Nije potrebno naročito tragati za opštim uzročnicima seljačkih ustanaka u srednjem veku. Život je bio težak, u zimskim mesecima gotovo se umiralo od gladi, odk je raskošan život plemstva činio upadljiv kontrast siromaštvu. Vrlo često seljaci se bili potčinjeni sudu sa gazdinstva, čiji je visoki životni standard počivao na bespoštednom ugnjetavanju seljaka.

U poznom srednjem veku, ionako teškom seljačkom živoru pridodati su novi tereti, posebno u Engleskoj. U želji da savladaju posledice opšte privredne krite, mnogi veleposednici, nadajući se da

će obezbediti finansijsku sigurnost, davali su svoju zemlju u najam seljacima, zamenjujući naturalne usluge utvrđenom novčanom zakupninom. Na taj način potčinjenost seljaka postala je manje očigledna, ali je posebnu teškoću za njih predstavljalo obezbedjivanje gotovog novca. Tako su u uslovima veće lične slobode nameti, u stvari, rasli. S druge strane oskudica radne snage posle epidemije kuge, dovela je do poskupljenja radne snage, što je izazvalo dalju reakciju zemljoposjednika koji su često pokušavali da ponovo uvedu naturalne namete.

Situaciju je pogoršao dugotrajni rat s Francuskom, koji je nekad zemlji donosio veliku dobit, ali koji je sedamdesetih godina XIV veka postao skup teret. Regentskoj vlasti očajnički je bio potreban nobac, ali uticajni i bogati ljudi koji su imali nadzor nad parlamentom nisu bili voljni da snose teret neuspelog rata protiv Francuske. Prema tome, umesto da se složi sa predloženim porezom jedne petnaestine ukupne vrednosti pokretne imovine oporezovanog parlament je 1380. godine izglasao uvođenje glavarine od tri groša, bez obzira na veličinu imovine. Način skupljanja poreza bio je neefikasan i spor, tako da je u proleće 1381. vlada obrazovala posebne komisije za petnaest grofovija. Njihov zadatak je bio da po svaku cenu skupe sav porez i da uhapsu one koji odbijaju plaćanje.

Nezadovoljstvo je prevršilo meru prvo u jugoistočnim oblastima. Pobuna se najviše razgoela u Kentu, gde je dobila jasnu socijalnu boju, oličenu u popularnim stihovima. Juna 1381. kentski pobunjenici uputili su se ka Londonu. Tamo su se sreli s kraljem Ričardom. Zahtevali su da se izvedu na sud svi oni ministri koje su smatrali odgovornim za strašno stanje u zemlji, kao i da se ukine kmetski status seljaka. Mladi kralj pristao je na ove uslove i obećao da će izdati povelje koje će to potvrditi. Obećanje je ispunjeno i povelje su u mnogim slučajevima uručene mesnim predstavnicima, od kojih su mnogi počeli da se vraćaju u svoja sela. Međutim, kad je opasnost prošla, a skupine ustanika se razišle posle susreta kod Smitfilda i smrti Vata Tajlera, vlada je povukla povelje i pogubila preko stotinu vodećih ličnosti ustanka. Do kraja godine uspostavljeno je ranije stanje i jedini trajni rezultat seljačkog ustanka bio je taj što nikada više u engleskom parlamentu nije bila prihvaćena glavarina.

Iznenadjuje koliko je malo bilo nasilja za vreme ustanka, s obzirom na žar ustaničkog istupanja. Istina je daje dvorac vojvode od Lankastera i o sranjen sa zemljom, ali to je, izgleda, bila samo osveta Londonaca. Četvorici kraljevskih savetnika, uključujući i

---- OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD MOŽETE
PREUZETI NA SAJTU WWW.MATURSKI.NET ----

WWW.SEMINARSKIRAD.ORG

RAZMENA LINKOVA - RAZMENA RADOVA

RADOVI IZ SVIH OBLASTI, POWERPOINT PREZENTACIJE I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJALI.

WWW.MAGISTARSKI.COM

WWW.MATURSKIRADOVI.NET

WWW.MATURSKIRADOVI.NET



NA NAŠIM SAJTOVIMA MOŽETE PRONAĆI SVE, BILO DA JE TO [SEMINARSKI](#), [DIPLOMSKI](#) ILI [MATURSKI](#) RAD, POWERPOINT PREZENTACIJA I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJAL. ZA RAZLIKU OD OSTALIH MI VAM PRUŽAMO DA POGLEDATE SVAKI RAD, NJEGOV SADRŽAJ I PRVE TRI STRANE TAKO DA MOŽETE TAČNO DA ODABERETE ONO ŠTO VAM U POTPUNOSTI ODGOVARA. U BAZI SE NALAZE [GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI RADOVI](#) KOJE MOŽETE SKINUTI I UZ NJIHOVU POMOĆ NAPRAVITI JEDINSTVEN I UNIKATAN RAD. AKO U [BAZI](#) NE NAĐETE RAD KOJI VAM JE POTREBAN, U SVAKOM MOMENTU MOŽETE NARUČITI DA VAM SE IZRADI NOVI, UNIKATAN SEMINARSKI ILI NEKI DRUGI RAD RAD NA LINKU [IZRADA RADOVA](#). PITANJA I ODGOVORE MOŽETE DOBITI NA NAŠEM [FORUMU](#) ILI NA

maturskiradovi.net@gmail.com